

EL CORREO DE GERONA

Diario de la tarde de avisos y noticias

GERONA. MIÉRCOLES 27 DE ENERO DE 1897

ANUNCIOS
REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Número suelto, 5 céntimos; número atrasado, 15 céntimos; paquete de 25 números, 1,25.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
La correspondencia
AL DIRECTOR

NUM. 21

J. Llinás y Comp.^a
BANQUEROS

Aceptan en depósito los billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886 para serles agregada una hoja de cupones.

La guerra ante el progreso

Rápidamente el tiempo transcurre sin que hasta ahora hayamos tenido la demostración de que el procedimiento de la guerra que sostienen, es beneficioso sino para los intereses del Tesoro, para el honor. Siempre las mismas promesas cuya realización nunca vienen a cumplir.

Proyectos y más proyectos que en la práctica se estrellan; grandes esperanzas; hermosas perspectivas del triunfo; habilmente presentadas por la facundia conservadora; y sin embargo esta es la fecha en que no hemos adelantado un paso.

A qué esforzarse en sonreír cuando el alma lleva amargamiento, nadie sabe cuándo

En vano nuestros políticos pugnan por sostener en sus anémicos brazos la vieja causa de las tradiciones políticas, el edificio se derrumba.

El progreso, aunque nosotros no sintamos todavía por desgracia, sus efectos, avanza a pasos agigantados sin que estemos apercibidos para recibir debidamente esta civilización que se nos viene encima.

El progreso de los tiempos nos traza otros derroteros que el hombre, como bestia rutinaria, no se atreve a seguir por temor a los obstáculos que pueda hallar en el camino y cuya causa quizás no sabría explicarse.

En vano se pretende arreglar las cosas de hoy con los mismos medios de hace dos siglos; la experiencia demuestra la improcedencia de tales procedimientos.

Cuando la filosofía entonces era conocida, la guerra era la política de los pueblos; pero medida que al talento humano le han ido siendo revelados los designios de la Naturaleza, aquél espíritu guerrero ha ido disminuyendo, al extremo de que hoy, apenas iniciados en la verdadera civilización tenemos y con orgullo lo decimos, más sabios para las ciencias útiles que guerreros insignes para el atavico procedimiento que hoy se sigue para dirimir nuestras contiendas políticas.

Las fieras al disputarse una presa se desatan; los hombres deben repartírsela equitativamente sin destrozarse.

El hombre es obra de Dios, le formó para que viviera y diera la vida á las cosas de la Naturaleza, por lo tanto, matar al hombre es como destruir las imágenes del temple que á Dios representan.

C. Fontbernat especialista en curar callos y en la curación de úñeros sin que el paciente sufra dolor.

También vacuna y revacuna todo el año directamente de lavaca garantizando el éxito de la operación.

Se sirve a domicilio.

C. FONTBERNAT. Progreso, 23.

Crónica

Las reformas proyectadas se encaminan á que Cuba y Puerto Rico, bajo la soberanía de la nación, gobiernan y ríjan sus asuntos locales como los cubanos y los portorriqueños creen conveniente para el bienestar, el progreso y el engrandecimiento de sus pueblos.

Vamos a que, colocado el interés nacional por encima de las fracciones y grupos en que se divide la opinión de los habitantes de aquellas islas, España no se asocie á los unos contra los otros, sino que, limitando su acción á garantizar los derechos inherentes á la soberanía que conserva y ejerce, prenda la existencia de esas colonias y contribuya á su paz, á su florecimiento y á su prosperidad.

El domingo próximo, 31 del corriente, la sociedad de socorros mutuos de San Narciso celebrará reunión general ordinaria á

Vamos á que nuestro imperio no se menoscabe y, a que, armonizados los intereses de la colonia y de la Metrópoli, vivan ambas en paz y prestando se el concurso que las necesidades de una y otra reclaman.

Esta es la autonomía que debe darse á Cuba.

Desde 1877, después del Zanjón, ha sido defendida en estos términos, convencidos de que ahí había que llegar algún día, deseosos de que se hubiera legado sin nuevas luchas, por el desarrollo y la evolución natural, lenta y firme á la vez, de los principios que entonces prevalecieron y que, por desdicha de todos, fueron muy luego abandonados y postuados a ideas y exclusivismos que han dado sólo fruto de lágrimas y sangre.

Y decididos, como lo están, los elementos directores de nuestra política y de nuestra sociedad á llegar a ese punto, deben ir a él sin vacilaciones, de una vez, extendiendo a Cuba aquellas de nuestras leyes orgánicas que aún no rijan allá ó que no rijan en esas islas de una manera tan amplia como en la Península, pues no deben mantenerse para su aplicación otras diferencias que las requeridas por diversidad notoria de condiciones locales.

Aquellas cláusulas de limitación que un espíritu restrictivo aconsejó, cuando se pensaba seguir gobernando a Cuba ó Puerto Rico desde la Península, deben desaparecer, partiendo del principio de que sus negocios propios y las cuestiones que a sus intereses exclusivos afecten han de resolverse allí.

Practicarse activas gestiones cerca del señor ministro de la Guerra á fin de que á los aspirantes que en la convocatoria de Noviembre último aprobaron algún ejercicio, no se les exija en la próxima de Mayo, nuevo examen de las asignaturas aprobadas.

Nos parece muy atendible esta aspiración, que la equidad aconseja, teniendo en cuenta el poco tiempo que media en las convocatorias, y esperamos que el señor Accarraga accederá á lo solicitado, dentro de breve plazo, para que los aspirantes comprendidos en esta disposición puedan dedicarse exclusivamente al estudio de las asignaturas que les falta aprobar.

Ocho días de plazo, contaderos desde ayer, concede la administración de Hacienda de esta provincia, á los alcaldes que no lo hayan hecho, para que remitan la certificación del importe de los pagos verificados á fin de cada uno de los dos trimestres vencidos del actual año económico.

Insuficientes todos los recursos para atender a las obligaciones del presupuesto, el actual ministro de Hacienda, siguiendo en ello la pauta de sus antecesores, trata de forzar los tornillos de la recaudación.

Desde que se adoptó la publicación de los estados de recaudación mensuales comparando la de cada mes con la del mes igual del año anterior, es una verdadera obsesión la de las oficinas de Hacienda, desde las centrales á las provinciales, por presentar aquella siempre mejorada.

Las circulares del ministerio del ramo á los delegados, excitándoles al aumento de recaudación, se sucede sin cesar.

Los delegados agotan su ingenio en apremiar á los pueblos, en retenerles los intereses de propies ó las liquidaciones de láminas, en no liquidar recargos de contribuciones, en todo cuanto, siquiera aparentemente, tienda á presentar la recaudación mejorada.

Vamos a que, colocado el interés

lúdico ó hectolitro mientras no pasen de 18 grados, á condición de que el origen de dichos vinos de más de 15° de fuerza se compruebe por un «certificado» de la autoridad competente del lugar de expedición, y debiéndose comprender por lugar de expedición el sitio primitivo de donde proceden y por consiguiente los «certificados de origen» deben dimanar de la autoridad del lugar de producción.

Si es preciso marchará á Madrid una comisión para gestionar una rápida solución de este asunto.

Su Santidad el Papa León XIII dedicará este año la Rosa de Oro á la duquesa María Teresa, esposa del duque Felipe, príncipe heredero del reino de Wurtemberg, de la rama católica.

La Rosa de Oro será consagrada por el Padre Santo en la misa que celebre el cuarto

domingo de Cuaresma.

Habiéndose puesto de acuerdo el administrador de Correos de Barcelona con los consignatarios de las compañías «Navegación general Italiana» y «La Velocí» se ha establecido un servicio postal directo entre aquella capital y la América del Sur, por los vapores de dichas compañías, servicio que empezará á regir el 2 de febrero próximo.

Leemos en un periódico madrileño que

sigue dando que hablar lo de la recluta voluntaria. Ahora no se refieren los rumores á Madrid, sino á Cataluña, y bueno será por

lo que pueda ocurrir, que el ministerio de la Guerra procure enterarse de la forma en que se realiza este reclutamiento.

El subsecretario del ministerio de la Ge-

neración ha ordenado a las Autoridades de las poblaciones marítimas que adopten me-

didas para impedir la importancia y pro-

pagación de la peste bubónica que tantes

estragos está causando en la India.

A nombre de la Sociedad Minera S. Luis

vecina de París, se ha solicitado la pro-

piedad de catorce pertenencias de una mina de

cobre con el nombre de «Una Investigación»,

sita en el término de Pardinas.

La vecina de Barcelena, doña Mercedes

Pompidou y Badia, propietaria de una finca

situada en el término municipal de San Pa-

blo Seguris, ha solicitado de la Adminis-

tración de Bienes del Estado, de esta pro-

vincia, la adjudicación de 812 metros del

antiguo camino de San Juan de las Abade-

sas a Campredón.

Las reclamaciones que se ocan per-

tinentes contra la adjudicación solicitada, pue-

den presentarse en el plazo de veinte días.

En Cirat ha fallecido después de horri-

bles sufrimientos, un niño de ocho años, á

quien mordió un perro rabioso el dia 27 del

mes pasado.

No le han valido los esfuerzos de la ci-

encia, pues aunque le fueron cauterizadas las

heridas que tenía en la mejilla y oreja iz-

quierda, y fué trasladado á Barcelona y so-

metido al tratamiento Ferrán, con lo que pa-

reció restablecerse, se volvió, desarrollar a

los veinte días con gran intensidad, murie-

ndo el dia 19.

El vapor de la Compañía Trasatlántica

«Santiago» que ha llegado á Cádiz pro-

cede de la Habana, conduce para una casa

de banca de Barcelona 129 cajas de plata

acuñada, con mas de 300.000 duros, y tres

barras del mismo metal con peso de 231 ki-

los.

Un aviso que interesa en gran medida á

nuestro comercio de exportación de vinos

fines, pues muchas veces hemos demostrado

la importancia que tiene para nosotros el

mercado helvético, lo que ha publicado con

fecha 12 del actual la Dirección general de

Aduanas de la república Suiza.

Se refiere a los vinos de licor y su parte

más esencial dice así:

«En virtud de los tratados de comer-

cio los vinos de España é Italia ricos en al-

cohol, tales como el Malaga, Jerez, Maivasia

Moscate, Marsala y el Vernaccia (observase

que no menciona el Madera) importados en

el año 1896, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

los Estados Unidos, con un valor de 1.000.000

dólares, que se destinaron á

CORREO DE MADRID

25 de Enero de 1897

Notas financieras

El dinero.

Este importante elemento de la riqueza tiende a adquirir precios más económicos. Así se traduce ya por la baja del descuento en el Banco de Inglaterra y anuncios de igual resolución próxima a adoptarse en el de Alemania. Tales hechos justifican la creencia, admitida en el mundo de los negocios, de que el dinero no se ofrecerá muy caro durante el año.

Discurriendo acerca de este propósito, la revista de Londres, *The Statist*, escribe en uno de sus últimos números:

«Recientemente, se habla mucho de la importancia de la industria y de los fabricantes; pero la agricultura es todavía lo que ha sido desde los tiempos más remotos, la más importante de las ocupaciones humanas, y las necesidades de la agricultura ejercen más influencia, por tanto, en el mercado monetario, aun de las naciones más adelantadas, que todas las demás causas, obrando juntamente en épocas ordinarias.

Sigue, pues, que los grandes países prósperos se encuentran en el hemisferio septentrional, y asimismo sucede que la recolección y venta de las cosechas ejerce influencia más importante en el mercado monetario que la época de la sembrada.

En fin de Julio ó a primeros de Agosto, comienza a sentirse una reducción gradual en las existencias de capital disponible en los grandes centros bancarios del mundo.

En Septiembre la reducción se vuelve tan marcada, que produce a menudo bastante tristeza en los Estados Unidos.

En Octubre se deja sentir con más fuerza en Alemania; a fines de este mes, y a primeros de Noviembre, se percibe en Francia, y en Inglaterra se siente unas veces en Noviembre y otras en Diciembre.

Generalmente hablando, la reelección y la venta de las cosechas son cosa pasada en fin de año; y con el nuevo, la corriente monetaria cambia por completo de rumbo.

Mientras desde Julio hasta Diciembre el dinero se derrama con algunas fluctuaciones desde los centros al resto del país, desde el nuevo año hasta Junio el diario aflujo nuevamente de la periferia a los centros bancarios; y así como el dinero que ya no se necesita en el interior de los Estados Unidos se acumula en Nueva York, el de Francia en París, el de Alemania en Berlín, los fondos sobrantes de todo el mundo tienden a acumularse en Londres, por la sencilla razón de que esta plaza es el guardián de la reserva, tanto como la cámara de compensación del mundo.

En Londres la escasez se siente más en otoño, y la abundancia en primavera; por tal razón, mucho del dinero que se ha tomado durante los últimos meses pasados, vendrá nuevamente durante los próximos meses vendedores.

Por otra parte, las remesas de oro de los Estados Unidos a Europa no se pueden ya dilatar mucho, a causa de haber cesado las causas, ya puramente económicas, ya políticas, que trajeron el encarecimiento pasado.

Admitiendo que una prudente política monetaria impere en el primero de los países citados, las salidas de oro no habrán de producir temores de ningún género; serán, por el contrario, cierta e inevitablemente, consecuencia del estado de cosas existente, y ayudarán, más bien que impedirán, la mejora de la situación financiera de la República.

Pasando ya á los principales tipos del dinero en la última semana, ha aquí los que extractamos:

En Londres.—El precio de letras a tres meses ha bajado á 17 8/8 y 2 5/8 por 100; los préstamos al día se han hecho á 2 por 100, y los á más largo plazo se han obtenido fácilmente á 2 1/2 por 100. Los reportes para la liquidación quincenal se concertaron a 4 1/4 por 100.

En París.—Las operaciones de descuento en París han sido quizá algo menos difíciles entre los bancos y banqueros que en el transcurso de la semana anterior; pero el dinero de los cupones vuelve con mucha lentitud a los Bancos, y, por otra parte, la actividad de las transacciones financieras ha aumentado considerablemente.

Cotizan á 1 3/4 y 1 7/8 por 100 las aceptaciones de Banco; la mayor parte del papel se dirige aún al Banco de Francia.

En Berlín.—El precio de los préstamos se sostiene al mismo nivel que en la semana próxima anterior; en cambio, el precio del descuento libre, que lo dejamos á 3 1/4 por 100 en nuestra última reseña, se ha fortalecido hasta llegar á 3 1/2 por 100; después ha retrocedido algo, quedando á 3 3/8 por 100.

Sin embargo, los capitales son muy abundantes, fácilmente asequibles, pudiéndose afirmar en realidad que existe gran desahogo en este mercado monetario.

A consecuencia de esta mayor facilidad del dinero, los tres Bancos de descuento de esta

jero ha disminuido en 2.100.075 pesetas, y los descuentos en 5.792.281.

El oro no presenta ninguna variación.

Han disminuido algo las obligaciones a pagar (unos dos millones), pero a la vez las existencias del activo también han disminuido en gran desproporción, pues aparecen 11 millones menos que en el pasado balance.

A 55 millones queda el saldo deudor al Tesoro en balance, y de él se salió la primera amortización de Aduanas, y las obligaciones que pertenecen al presupuesto extraordinario. Cuando esto se satisfaga, veremos qué situación es la del Tesoro con alguna más claridad.

Los Bancos.—El de Inglaterra aumenta su reserva, y su proporción con el pasivo es más alta que en el anterior balance.

El Banco de Francia ha perdido 3.343.000 francos en oro; la plata ha bajado en la cantidad de 587.000 francos; la circulación fiduciaria se mantiene constantemente muy elevada.

Ahora llega á 3.785.500.000 francos, lo que justifica la disposición del proyecto de ley sobre renovación del privilegio, por virtud de la cual se eleva el límite de dicha circulación de 4.000 a 5.000 millones.

En su conjunto, el ultimo balance del Banco de Alemania es bastante satisfactorio, dando lugar á la esperanza de que, si la marcha del mercado continúa por vías normales, el Banco imperial podrá dentro de poco tomar en consideración la baja del precio del descuento.

Nada notable ofrece el ultimo balance del Banco austro-húngaro.

El metálico en caja de los Bancos asociados de Nueva York ha aumentado, quedando la cifra de ahora en 77 millones de dólares casi.

La plata ha continuado firme en el mercado de Londres, habiendo sido su precio durante toda la semana de 29 11/16 p. la onza. La ladia está por ahora fuera de las condiciones del mercado á causa de la epidemia que se ha desarrollado en Bombay. Sin embargo, se ha registrado un pedido de poca consideración para la Casa de la Moneda de la India, á fin de acuñar dólares en Hong Kong; también se ha comprado alguna cantidad de metal blanco con destino a algunos países de Europa. Teniendo barato el dinero, los vendedores americanos no dan prisas por vender.

La situación general no es tan favorable como en la pasada semana.

Oscilaciones amplias en los valores, pero siempre tendiendo á buscar mayor firmeza y seguridad.

La enfermedad del Czar, la crisis italiana y nuevas preocupaciones en la Eritrea han obscurecido algo los horizontes.

Todo ha pasado después y dejado sólo los efectos de la especulación, que aprovechó aquellos días en que circularon las malas noticias.

Veamos cómo se ha desarrollado la contratación:

En el extranjero.—El francés ha oscilado generalmente entre 102,40 y 100,60. El italiano se cotizó el sábado á 92,15, el lunes á 91,45 y después de 91,40 á 81,30. El inglés de 115,06 pasa á 112,56; los turcos mejoran algo, aunque poco, la ventaja alcanzada la semana anterior; el húngaro y el belga también accusan una diferencia favorable de 40 a 50 céntimos.

El austriaco y portugués no registran variación en los cambios.

Contindan en alza los brasileños, sobre todo los de 1895, que de 78,75 por 100 consiguen llegar á 81,25. También consigue mejora de importancia el uruguayo, de 43,05 á 45, algunos argentinos, y los mexicanos con pequeñas diferencias favorables. Las acciones del Banco Nacional de Méjico siguen á 590.

Bolsa de Barcelona.—Las acciones de ferrocarriles venían sosteniéndose con gran firmeza hasta el jueves, en que los Nortes pesciendan algunos enteros en París y en Barcelona, de 25,90 y 65 á 25,45; las Francias, de 18 pasan á 17,80, y los Orenses, después de cotizar á 11, quedan á 10,80. Las obligaciones en general con alguna mejora, si bien ésta, más que por su importancia, por la tendencia que denota merece señalarse; especiales Almansa-Valencia, de 7,75 á 79,35; Abadesas, de 6,25 á 56,40; especiales Segovia, de 77 á 77,25; Francias 6 por 100, de 91,50 á 92, idem 3 por 100, de 51,65 á 51,85; Reus-Roda de 51,40 á 51,50; las Francias no hipotecadas, de 80 á 86,75, y las Almansas adheridas, de 56 á 56,50.

El Colonial consigue una buena ventaja, de 72,50 ha conseguido llegar á 75, quedando por fin á 65,50; como se ve, va ganando el dividendo repartido en estos días. Las acciones del Banco de Barcelona pierden 25 céntimos, las dejamos á 90 por 100.

Balances del Banco de España.

Las principales alteraciones que presenta el Balance de esta semana son las siguientes:

La plata ha aumentado en pesetas 422.743, los préstamos en 7.544.721, las cuentas corrientes en 3.572.120, y la cuenta corriente de efectivo del Tesoro público en 4.952.686.

La circulación fiduciaria, que en la anterior semana figuraba con 1.054.138,425 pesetas, tiene en el presente balance 1.154.514,450.

El aumento es de pesetas 876.025.

La partida de correspondentes en el extran-

Novela filibuster.

Nueva York 21.—El *New York Herald* publica hoy un despacho de la Habana, ó por mejor decir, de Cayo Hueso, dando una noticia á todas luces falsa.

Dice que una partida insurrecta, al mando de Aranguren, hizo una audaz tentativa en Tapaste para apoderarse del general Weyler. Añade que al efecto prepararon una emboscada en el camino que debía recorrer el general (pero que habiéndose disparado por casualidad un fusil, los descubrieron).

Este no obstante, afirma con mucha seriedad el correspondiente, la vanguardia y el centro de la columna fueron atacados, y el general Weyler se vió obligado á apolar á la fuga, habiendo resultado heridos, y algunos de ellos de gravedad, 18 náezas que formaban la escolta del capitán general.

Esta burda novela no ha merecido crédito alguno por parte de las personas sensatas.

No se comprende verdaderamente que el *New York Herald* no abandone ese sistema de noticias sensacionales cuando su tirada no pasa de 200.000 ejemplares, al paso que otros periódicos de Nueva York imprimen 700.000.

La guerra en Cuba.

El general Weyler.

Un telegrama de Cayo Hueso dice que los insurrectos cubanos capturaron y quemaron el martes último el cañonero español *Cerro*, cerca de Sierra Maestra.

Un bando.

Don Valeriano Weyler y Nicolau, marqués de Tenefife, gobernador general, capitán general de la isla de Cuba, y general en jefe de este ejército, etc., etc.

ORDEN Y MANDO.

En cada una de las poblaciones fijadas de la provincia de la Habana se establecerá una zona de cultivo alrededor del cañón y en la parte exterior de las fortificaciones, con objeto de que las vecinas que ya

había antes siembran viandas, exceptuando se de esta concesión las que tengan tienda abierta y aquellas cuyos padres o esposos estén en la insurrección.

«O no deben darse las reformas ó tienen que ser muy amplias.»

En la noche del 23 al 24 pernoctó el general Weyler en Bolondrón, con los generales Segura, Gómez y Ruiz.

Un combate.

Acción en un potrero.

Se han recibido noticias de una acción sostenida cerca de Managua, en el potrero Volcán.

El viernes pasado salieron de Managua 300 hombres de infantería y la guerrilla local, al mando del teniente coronel Sr. Diez Vicario.

La guerrilla local iba mandada por David Menéndez.

La pequeña columna llegó sin tropiezo al potrero Volcán, donde se dio descanso a la tropa y se almorcó.

Momentos después de terminado el almuerzo se recibió aviso de que las avanzadas divisaban grupos enemigos, que podrían constituir una fuerza como de 40 hombres.

Se ordenó á la guerrilla que saliera á su encuentro y cuando ésta llevaba andando algún camino, y al salir de la maleza, desde ésta fué recibida por descargas de fusil hechas a bocas de jarras.

Los disparos hirieron al jefe de la guerrilla local en un brazo y un pulmón, haciéndole pagar cada del caballo que montaba.

Antes de caer pudo disparar su revólver, matando al rebelde que le había herido.

Las descargas hirieron también á tres guerrilleros.

Oído desde el potrero el fuego, que sostenía la guerrilla, acudieron las tres compañías del batallón de España, que cargaron sobre el enemigo, haciéndole retroceder y causando numerosas bajas en la banda.

Pudo, no obstante, llevarse sus heridos.

En este ataque recibió una contusión el teniente coronel Sr. Diez Vicario.

También resultaron heridos un capitán, un teniente y dos soldados.

El enemigo huyó muy castigado, pues se le hicieron 32 muertos y muchos heridos.

El Alvaro de Bazán.

Ha llegado á la Habana sin novedad el vapor correo Alvaro de Bazán.

Des plantadores detenidos.

Los subditos franceses Salvador y Pedro Laborde han sido detenidos en Cuba, per haber molido caña de azúcar desentendiéndose de las órdenes del general Weyler.

Expediente á los oficiales secuestrados.

Se ha formado expediente á los oficiales que iban en el tren sorprendido de Régla a Guanabacoa, y se les imputa pena de arresto.

No llevaban armas y viajaban sin permiso.

Telegramas de Fabra.

París 24.—En una conferencia celebrada con el doctor Breuillard, éste ha declarado que en su dictamen la situación no es alarmante.

La peste bubónica actual carece de fuerza expansiva, y si llegase á presentarse en Europa estaríamos en situación de vencerla.

París 24.—Según noticias de la India, la prohibición de la salida de los peregrinos para la Mecca no tiene carácter general; comprende sólo los pueblos infestados de la India.

Se cree que sería conveniente hacer dicha medida extensiva a todos los pueblos del Indoástán.

Los carlistas.

De lo que puede haber por otras regiones, le diré únicamente que no hay motivo racial para alarmarse.

Y como lo oímos lo publicamos, para que sirva de aclaración á lo que ha dicho un periódico de ayer.

Papas de humilde familia.

Si los que tanto hablan de democracia buscan la verdadera, no blasfemarán ciertamente de la Iglesia Católica fundada por Nuestro Señor Jesucristo, que aparece á los ojos del mundo como un pobre artesano y propagada por 12 pobres y humildes pastores.

Muchos pobres se han encumbrado en la Iglesia á grande altura y algunos hasta el Supremo Pontificado.

Véase.

San Pedro, primer Papa, pescador sobre el mar de Tiberíades.

San Dionisio, de obscuro origen.

Juan XVIII, de muy baja condición.

Dámaso II, lo mismo que el anterior.

Adriano IV, hijo de un mendigo.

Urb

mente ataviada, reconociéndola cuando se vistió con el traje humilde de su clase y condición.

Juan XIII, hijo de un zapatero. Tuvo

sucesor inmediato a su sobrino.

Benedicto XII, hijo de un molinero. Pre-

vió ante él su mismo padre, no quiso reco-

ñado hasta que lo vió vestido de molinero

no le dió más dinero que el necesario para

comprar una mula.

Bonifacio IX, de familia muy pobre, se

mudó a Roma y llegó a ser Papa.

Alejandro V, de tan oscuro linaje, que ni

se conoce a sus padres, ni sabía dar más

de sí mismo que el haberse mantenido

durante su infancia en su nación.

Nicolas V, hijo de una mujer que vendía

llamas y huevos.

Sixto IV, hijo de un pescador, y el pescador

muerto en sus primeros años, hasta que vis-

ió el hábito franciscano.

Adriano VI, pastor de ovejas hasta que vis-

ió el hábito dominico.

Pio VI, hijo de un jornalero, fué guardador

de cardos hasta que vistió el hábito de fran-

ciscano.

Aduano VI, hijo de un carpintero de buques.

Los republicanos

Declaraciones de Pi y Margall

El diario parisien la Patrie publica una in-

sistencia sostenida con el Sr. Pi por su cor-

respondiente al Sr. Pi y Margall.

Dice el correspondiente:

Respecto á la cuestión de las reformas an-

tas, el Sr. Pi y Margall, consecuentemente con

ideas polémicas, aboga por la concesión

de la autonomía, en términos de que por su

experiencia se simplifique venga á confundirse con la

dependencia. Y si las libertades autónomas

concedidas por España no fueran bastantes para obligar á depender las armas á los in-

directos, declara el interlocutor la conve-

nencia de conceder la absoluta independen-

cia á Cuba, mediante una convención en la

que obligue la nueva república á favorecer

a España en sus relaciones comerciales

y pago de la deuda pública, contraída por

este país para soldar el déficit del Tesoro

de la isla.

Afirmó el Sr. Pi y Margall que en esa tran-

siación nada habría de depresivo para Espa-

ña y en apoyo de sus palabras el hecho

de haber reconocido Inglaterra, tras de larga

lucha, la independencia de las co-

mas que constituyen hoy los Estados Uni-

dos de América del Norte.

Respecto á la actitud de los Estados Unidos

el correspondiente al Sr. Pi y Margall

dijo:

«Díblase mucho —dice— de la ambición de

los Estados Unidos, y lamentase Europa

que éstos invocuen la doctrina de Monroe,

surviendo en cuestiones como la surgida

recientemente entre Inglaterra y Venezuela.

Creo que la tal doctrina no afecta en nada

los intereses europeos, porque si es verdad

que se pretende á evitar el establecimiento de nue-

colonias en territorio americano, en cam-

biadas las ya creadas, América para

americanos. No comprende la alarma que

produce ese grito en el viejo continente. ¿Es

por ventura Europa es para alguien

que para los europeos? Toleraría más

que en sus costas ó en su lito-

que estableciese ninguna colonia americana.

Es, por tanto, muy justo que América sea

para los americanos, y así reconoció Eu-

ropa si no hubiese olvidado los verdaderos

principios de la justicia y si no la cegase su

mesurada ambición.

Adoptados estos acuerdos por unanimidad,

y antes de levantar la sesión, el presidente

Mr. Ortiga protestó de que en el indulto sólo

se concede la mitad de la pena al ilustre es-

critor Blasco Ibáñez, buen patriota, y entu-

sista republicano.

Francia reconoció la independencia de las

colonias británicas que hoy constituyen la

nación norteamericana y España hizo

lo tanto.

Francia intervino en España en 1823; más

de Francia, Inglaterra y Rusia favorecían

la intervención de Grecia.

En 1818 las potencias católicas intervienen

en Roma, y Rusia sirvió de mediadora

entre Austria y Hungría.

Después Francia apoyó á los sacerdotes contra

los austriacos y anuló la Lembardia al reino

de Cerdeña.

En cuanto á nosotros los españoles, nos

inmisiéndole dos veces en los asuntos

de Portugal y, de acuerdo con Francia es la

guerra, interviniendo en México, en cuestio-

nes paralelas económicas.

Por un asunto de Deuda pública, Francia

intervino en los asuntos de

España.

No sabemos hasta qué punto habrá inter-

venido fielmente el correspondiente lo que le

dijo el Sr. Pi y Margall.

Federales y regionalistas

El Nuevo Régimen publica en su último

número párrafos de su discurso que pronun-

ció el Sr. Almirall en la sesión inaugural del

Concejo de Barcelona, del cual es presidente.

Algunos de los transcriptos, hace el siguiente co-

mentario:

«El lector y verá si no es eso el fede-

ralismo tal como nos lo expusimos.

Parlamentarios y diputados leemos en el mismo

discurso que para tratar de los asuntos ce-

renciales á todas las regiones, habrá poderes

generales que tendrán contadas atribuciones, pero dispondrán de todos los medios necesarios para ejercerlas vigorosamente. Entre

ellas cuenta el Sr. Almirall las relaciones extranjeras, la paz y la guerra, la garantía de los derechos de todos y de cada uno de los

ciudadanos, contra cualesquier extralimitaciones, servicios generales como los correos y los telégrafos, y la reglamentación del com-

ercio, así entre las varias regiones, como

entre todas las regiones y el resto del mundo.

La identidad, como se ve, es patente.

«Dónde está la diferencia?

La diferencia está en las siguientes pala-

bras:

«Si ahora me preguntáis si á la cabeza de esos poderes generales ha de haber un rey, un presidente ó un Consejo, debería con toda franqueza contestar que ni siquiera he parado en ello mientes.

«Vale tan poco la pena de averiguarlo, dada

la organización que os he descripto?

Si por mi fuera y en mi mano estuviera, no os ocultaría que habría un Consejo ó un presidente.

Si otros fuese y otros dispusiesen, seguros están de que no reñiríamos por tan

poca cosa, aunque yo y otros como yo pien-

san, trabajaremos siempre porque el regio-

nalismo se cerone con la institución que nos

es simpática.

La diferencia está, como se ve, en que los federales queremos todos como forma de go-

bierzo la República, y los regionalistas, aun

los republicanos, admiten la monarquía, con-

siderando que con el sistema federal ó regio-

nal, haya monarquía ó haya República, que

dan perfectamente garantidas, así la libertad individual como la colectiva. Entendemos

nosotros que están en un error, mas no que

remos combatirlo. Si para ellos son indi-

ferentes la monarquía y la República, evi-

dentes es que si por la República pueden llegar

á la realización de sus aspiraciones, proclá-

marán con nosotros la República. Nos pesta-

mos juntos el día de la revolución regio-

nal, y mediante una convención en la

que se establezcan las bases de la

reforma federal, y juntos implantaremos

el sistema de unos y otros querido, juntos

proclamaremos la República federal, aunque

en sus labios suene, no es federalismo, sino

regionalismo.

Junto á uno y bandos, aquél no podra-

mos Seguro, segurísimo es nuestro triunfo.»

Meeting en Valencia

En Valencia han celebrado una reunión

varios republicanos de la provincia en el do-

micio de «La Juventud Republicana», con el

propósito de organizar un partido de unión

revolucionaria.

La concurrencia fué numerosa, presidiendo

el meeting D. Manuel Ortiga.

Pronunciaron entusiastas discursos abo-

gando por la idéntificación de los elementos

republicanos revolucionarios, Peris, Ripoll,

Segura, Zaragoza y Belén Sagarraga de Ferre

re

SECCION DE ANUNCIOS

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER.

Purifica la sangre, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.



PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., U. S. A.

Póngase en guarda contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Zarzaparrilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

LA NEOTAFIA

CORT-REAL, 18, TIENDA Y DESPACHO

TALLERES: SUBIDA DE SANTO DOMINGO, 3.

De las familias depende poder aprovecharse de las ventajas que ofrece este gran establecimiento funeral no prestando oficio á las personas que por cierto interés particular aconsejan tal ó cual otra funeraria, pues acudiente á La Neotafia hallarán en todos los servicios extraordinaria baratura.

La casa de referencia se cuida de todo con sólo llamarla.

TEMBIN AVISOS VIATICOS

A 25 pesetas

A 30 pesetas

La misma casa tiene grandes existencias de molduras de todos gustos para la confección de marcos, galerías, etc., etc., á precios sin competencia, así como también transparentes esculturas de todas clases, sección completa de tornería y otros aderezos difícil de detallar.

GRANDES TALLERES DE CARPINTERIA, Santo Domingo, núm. 3.

Girona.—Cort-Real, 18—

La Neotafia

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUNOS

CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS

Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA

Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBO

CUATRE CANTONS

Platería, 30 y Cort-Real, 29

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas.

Camisas de hilo festoneadas á mano.

Idem de madapolán con tira bordada.

Pantalones de idem con idem.

Enaguas de madapolán, brillante y batista.

Chambras de idem idem con idem.

Cuerpos de idem idem con idem.

Gorras de idem idem con idem.

Penadores.

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 15 á 5000 PESETAS

J. ORIOL CARBO

PLATERIA, 30 Y CORT-REAL, 29
(CUATRE CANTONS)

Taller de camisería
y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca
para recién nacidos

Vestidos para bautizo.

Camisa d. hilo.

Chimbras de moda brillante y batista.

Sáquitos de piqué acolchado.

Vestidos de piqué brillante y acolchado.

Pañales de hilo.

Mantillas.

Fajas agujasadas.

Ceñidores.

Toallas de hilo con fleco.

Portabebés.

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA

NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA

CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,

—YUTES—

J. ORIOL CARBO

PLATERIA 29 Y CORT-REAL 30

(Cuatro Cantons)

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILANTES Y PIQUÉS

ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRES BORDADAS

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Redacción y Administración, Albareda, 13, 2.

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA

JARABE DE HIPOFOSFITO «GIMBERNAT»

El mejor de los tonics reconstruyentes conocidos, sobre el estreñimiento, catarro, cíclitis (dolores pálidos) y enfermedades medulares, histérico, insomnio, de ciertos serendipios en las convalecencias, frustado reales.

VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»

Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador para el estreñimiento, histérico, insomnio, de ciertos serendipios en las convalecencias, frustado reales.

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»

Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y depurador de todo organismo o enfermo.

VINO IODO TÁNICO FOSFATADO

De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulosis y debilidad general; precio 8 reales.

LICOR DINAMOGÉNICO «GIMBERNAT»

A base de Morruol (principio activo del aceite de bacalao) nogal y lactofosfato de cal; frasco 12 reales.

PASTILLAS «GIMBERNAT» Clole-boro-sódicas á la Cocaina.

Contra las enfermedades de la boca, garganta y laringe. Conservan la voz y evitan la fatiga; precio 8 reales.

VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA DEL AUTOR

Conde del Asalto, 14.—Barcelona

Detal en todas las Farmacias.

*****MUEBLES*****

Camas planas, neg. lo Ca. ba desde 15 duros a 80.—Armarios con luna desde 25 a 40.—Sillas comedor desde 9.—Sillas comedor, cuero Ruso desde 12 a 48.—Camas Venas con somier desde 6 a 15.—Bufetes comedor desde 11 a 60.—Sillerías negras de Caoba de seis sillas, dos sillones y sofa tapizadas desde 24 a 100.—Sillerías de seis sillas y sofa tapizadas desde 15 duros.

Mesas comedor, céreas para salón, mesas centro, certazos y toda clase de muebles con igual baratura.

Especialidad en mobiliarios Negal para bedas. Para fuera les embalamos.

PASAJE del CRÉDITO, 3, junto á la calle de Fernando.—BARCELONA.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS

Pianos y harmoniums superiores

Precios baratísimos, al contado y á plazos

GRAN REPERTORIO DE MÚSICA ECONÓMICA

CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS

Juan Ayné Fernando VII, 51 53 Barcelona

Fachadas y rotulos de cristal

MOLINO 6.—GERONA.

LA CATALANA

Sociedad de seguros contra incendios prima fija y contra las explosiones de g

gas y agua.

DOMICILIADA EN BARCELONA

Comisionado principal en Gerona

D'ANGEL MARUL

Calle del Progreso 20, 2.

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES

GRANADINAS LISAS Y CON CENEGA

AFMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION

LANAS NEGRAS Y DE COLORES

Platería 30 y Cort-Real 29

(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBO

Platería 30 y Cort-Real 29

(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBO

Platería 30 y Cort-Real 29

(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBO

Platería 30 y Cort-Real 29

(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBO

Platería 30 y Cort-Real 29

(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBO

Platería 30 y Cort-Real 29

(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBO

Platería 30 y Cort-Real 29

(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBO

Platería 30 y Cort-Real 29

(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBO

Platería 30 y Cort-Real 29

(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBO

Platería 30 y Cort-Real 29

(CUATRE CANTONS)